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Η Χρηματοδοτική Μίςθωςη (Leasing) 

 

 

Έννοια – Νομικό πλαίςιο 

Με τον όρο «χρθματοδοτικι μίςκωςθ» αποδίδεται ςτα ελλθνικά ο διεκνϊσ γνωςτόσ 

όροσ «Leasing». Πρόκειται για ζναν ςφγχρονο οικονομικό-νομικό κεςμό, ζναν τρόπο 

μεςομακροπρόκεςμθσ εξωτερικισ χρθματοδότθςθσ, ο οποίοσ προςτζκθκε ςτουσ ιδθ 

υπάρχοντεσ χρθματοδοτικοφσ μθχανιςμοφσ. Κακιερϊκθκε ςτθν Ελλάδα με το ν. 1665/1986, οι 

διατάξεισ του οποίου τροποποιικθκαν μεταγενζςτερα με άλλουσ νόμουσ. 

Ωσ ςφμβαςθ χρθματοδοτικισ μίςκωςθσ χαρακτθρίηεται εκείνθ θ ςφμβαςθ που 

ςυνάπτεται μεταξφ μιασ ανϊνυμθσ εταιρείασ ειδικοφ ςκοποφ ι ενόσ πιςτωτικοφ ιδρφματοσ 

(εκμιςκωτισ) και μιασ επιχείρθςθσ ι ενόσ επαγγελματία (μιςκωτισ), με τθν οποία το πρϊτο 

μζροσ παραχωρεί για οριςμζνο χρονικό διάςτθμα και ζναντι μιςκϊματοσ ςτο δεφτερο τθ 

χριςθ κεφαλαιουχικϊν αγακϊν, κινθτϊν ι ακινιτων, και ειδικότερα χϊρων επαγγελματικισ 

εγκατάςταςθσ κακϊσ και επιχειρθςιακοφ ι επαγγελματικοφ εξοπλιςμοφ, παρζχοντάσ του 

ςυγχρόνωσ το δικαίωμα είτε να αγοράςει το πράγμα μετά τθν πάροδο του οριςμζνου χρόνου 

είτε να ανανεϊςει τθ μίςκωςθ για οριςμζνο χρόνο (δικαίωμα προαίρεςθσ, option). Τα 

ςυμβαλλόμενα μζρθ μποροφν να ορίςουν ότι το δικαίωμα αγοράσ μπορεί να αςκθκεί και πριν 

από τθ λιξθ του χρόνου τθσ μίςκωςθσ. 

 

Αντικείμενο - Τύποσ - Διάρκεια 

Αντικείµενο χρθµατοδοτικισ µίςκωςθσ µπορεί να είναι κινθτό ι ακίνθτο ι και τα δφο 

μαηί. Στθν ζννοια των κινθτϊν πραγµάτων περιλαµβάνονται τα αεροςκάφθ και εξαιροφνται τα 

πλοία και τα πλωτά ναυπθγιµατα, ενϊ ςτθν ζννοια των ακινιτων πραγµάτων 

ςυµπεριλαµβάνονται οι αγροτικζσ εκτάςεισ, οι οριηόντιεσ και κάκετεσ ιδιοκτθςίεσ µε κτίςµατα 

µετά του ποςοςτοφ του γθπζδου που αναλογεί ςτα ςυγκεκριµζνα κτίςµατα ςε ςχζςθ µε τθ 

δοµιςιµθ επιφάνεια του γθπζδου και γενικά τα κτίςµατα ι το ςυγκρότθµα κτιςµάτων µετά 

των λοιπϊν εγκαταςτάςεων, ςυµπεριλαµβανοµζνου του γθπζδου που αναλογεί ςτα 
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ςυγκεκριµζνα κτίςµατα και επιπλζον ο ακάλυπτοσ χϊροσ που προβλζπεται από τισ 

πολεοδοµικζσ διατάξεισ ωσ χϊροσ ςτάκµευςθσ αυτοκινιτων. 

Για τθ ςφναψθ τθσ ςφμβαςθσ χρθματοδοτικισ μίςκωςθσ απαιτείται ςυςτατικόσ τφποσ, 

ο οποίοσ διαφζρει ανάλογα με το αντικείμενο. Ειδικότερα, όταν θ ςφμβαςθ αφορά ςε κινθτό, 

ο απαιτοφμενοσ τφποσ είναι το ζγγραφο. Το ζγγραφο αυτό δεν απαιτείται να είναι ζγγραφο 

βζβαιθσ χρονολογίασ ι ςυμβολαιογραφικό. Οι ςυμβάςεισ αυτζσ καταχωροφνται ςε ειδικό 

δθμόςιο βιβλίο ςτο Πρωτοδικείο τθσ ζδρασ ι κατοικίασ του μιςκωτι και ςτο Πρωτοδικείο 

Ακθνϊν . 

Αντικζτωσ, όταν αντικείμενο τθσ ςφμβαςθσ είναι ακίνθτο, τόςο θ κφρια ςφμβαςθ όςο 

και οι τροποποιθτικζσ τθσ ςυμβάςεισ καταρτίηονται με ςυμβολαιογραφικό ζγγραφο και 

εγγράφονται ςτα βιβλία μεταγραφϊν τθσ περιφζρειασ του μίςκιου ακινιτου, καταχωροφνται 

δε, ςτο βιβλίο του άρκρου 5 του ν.δ. 1038/1949 του Πρωτοδικείου Ακθνϊν. 

Η διάρκεια τθσ χρθματοδοτικισ μίςκωςθσ είναι πάντοτε οριςμζνθ και δεν μπορεί να 

ςυμφωνθκεί μικρότερθ από τρία ζτθ για τα κινθτά, πζντε ζτθ για τα αεροςκάφθ και δζκα ζτθ 

για τα ακίνθτα. 

 

Πλεονεκτήματα 

Το Leasing αποτελεί ζνα εργαλείο χρθματοδότθςθσ που ζρχεται να ςυμπλθρϊςει και 

όχι να υποκαταςτιςει τουσ παραδοςιακοφσ τρόπουσ χρθματοδότθςθσ. Παρουςιάηει, δε, 

αρκετά πλεονεκτιματα, τα ςθμαντικότερα από τα οποία, μποροφν να ςυνοψιςκοφν ςτα εξισ: 

 Με το Leasing, ο μιςκωτισ (επιχείρθςθ ι επαγγελματίασ) διατθρεί τθ 

ρευςτότθτά του, αφοφ δεν χρειάηεται να προςφφγει ςε δανειςμό ι να διακζςει 

δικά του κεφάλαια, προκειμζνου να αναπτφξει τισ δραςτθριότθτζσ του. 

 Ο μιςκωτισ μπορεί να αξιοποιιςει το leasing, ωσ εναλλακτικό τρόπο 

χρθματοδότθςθσ,  ιδίωσ όταν ζχει ιδθ επιβαρυνκεί με μεγάλο δανειςμό και θ 

πιςτολθπτικι του ικανότθτα είναι μειωμζνθ. 
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 Μετά τθ λιξθ του χρόνου τθσ μίςκωςθσ, ο μιςκωτισ μπορεί να αποκτιςει τθν 

κυριότθτα του αντικειμζνου, ζναντι προςυμφωνθμζνου ςυμβολικοφ τιμιματοσ. 

Για τα ακίνθτα προβλζπεται θ απαλλαγι από το φόρο μεταβιβάςεωσ. 

 Στθν χρθματοδοτικι μίςκωςθ, καλφπτεται το ςφνολο τθσ αξίασ του 

αντικειμζνου, του οποίου κα κάνει χριςθ θ επιχείρθςθ, ενϊ ςτθν περίπτωςθ 

π.χ. του δανειςμοφ από τράπεηα, καλφπτεται ζνα μόνο μζροσ τθσ ςκοποφμενθσ 

επζνδυςθσ. 

 


